

(Евангелистъ Марко): „Слава хѣ Бѣга да въшаго тако въю власть челоуѣкъмъ.“ И на истина подобны чюдеса съправи отъ напредъ Пророцити, и по отпосаѣ Апостолити, челоуѣци и ти.

Знаете ли, кога Исѣсъ Христосъ е показалъ Божественната си сила, кога е говорилъ, и направилъ като сынъ Божій? когато начнъ да прощава грѣхове. Отъ това, когато рѣче на днешный раславленъ съ една Господска власть: „чѣдо ѡставляются тебѣ грѣситвой.“ Книжници, които стоели тамъ, и мисляли, че той ѣ челоуѣкъ, а той говори като Богъ, помислили, че хѣли. „Чтѣ сѣй глаголетъ хѣли? ктѣ мѣжетъ ѡпѣщати грѣхѣ, аще не ѣдинъ токъмъ Бѣгъ?“ ст. 7. Споредъ забавденіето си тѣ говореха истината, защото дрѣгъ оскенъ Бога не може, да прости грѣхѣтъ: „Азъ ѣсмъ (говори сѣщѣтъ съ устата Исаіеви гл. 43) Азъ ѣсмъ ѡчищай беззакѣнѣи. Челоуѣческый умъ не може си въобрази единъ звѣрь поидовитъ, или по-страшенъ като онзи, който описѣка Іоаннъ въ Божественното си откровеніе, гл. 12. звѣрь съ седемъ главы, и съ десетъ рога, образъ на грѣхѣтъ, който има като седемъ главы седмѣтъ смѣртны грѣхове, и като че ѡдра съ десетъ рога, и гони десетѣтъ заповѣди Божіи. Кой може, да го повѣди. „Еѣ агнецъ Бѣжій, взѣмлай грѣхъ мѣра.“ Само Божіатъ сынъ, който има Божіата власть, и сила. Слѣдователно това е едно безкрайно зло, и не може го изгладѣ дрѣго, оскенъ една сила безкрайна.

Тѣрнѣте предъ очиты на размышленіето си единъ вѣсъ (капѣны), и отъ едната страна нѣка да е грѣхѣтъ, а отъ дрѣгата нѣка е свѣтостъта на вситы блаженны дрѣхове, Серафимы, Херувимы, Ангелы, Архангелы, Праведны, Пророци, Апостолы, Учители, мѣченици, Пѣстыножителн, казвамъ, че сичката свѣтостъ на небето, и на землаъта не може повдигнъ грѣхѣтъ. Защото ни Ангели, ни свѣтии съ сичката си добродѣтель, и благодать имѣтъ своѣ власть, и сила, та да прѣстѣтъ единъ грѣхъ на землаъта. Само Богъ, агнецътъ Божій, взѣмлай грѣхъ мѣра може да го дѣвигне. Това прочее е една тѣжестъ безмѣрна, ако Ангелска и челоуѣческа сила не стига, и изискѣва сила Божественна, колато е безмѣрна. Съ сичкиты тѣмъ ще ви представѣж, че грѣхѣтъ е единъ ѣдѣ безмѣренъ, едно зло безмѣрно, една тѣжестъ безмѣрна, и това по три причины, дрѣматъ Богословцити; то естъ заради хѣлата противъ Бога, колато е безмѣрна, и заради па-